



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثانية

المادة : بنى جبرية ١

المحاضرة : السادسة / نظري /

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور :

المحاضرة:

في نظري



التاريخ: / /

A to Z Library for university services

القسم: رياضيات

السنة: الثانية

المادة: جبرية

تمهيد المسائل السابقة:

(4) وجود العنصر المحايد: إن العنصر $e=0$ هو العنصر المحايد في

$\mathbb{R}-\{1\}$ بالنسبة للجدول $\star$ لأنه من جهة أولى فإن:

$\mathbb{R}-\{1\}$ $e=0$ ومنه جهة ثانية:

$$\forall x \in \mathbb{R}-\{1\} : x \star e = x \star 0 = x + 0 - x(0) = x$$

$$\& e \star x = 0 \star x = 0 + x - (0)(x) = x$$

(5) وجود العنصر النظير:

$$\forall a \in \mathbb{R}-\{1\}$$

ولنفرض أن a' هو العنصر النظير لـ a في $\mathbb{R}-\{1\}$ بالنسبة لـ $\star$ إذاً:

$$a \star a' = e \Rightarrow a + a' - a \cdot a' = 0$$

$$(1-a)a' = -a \Rightarrow a' = \frac{-a}{1-a}$$

من أجل كل عنصر a من $\mathbb{R}-\{1\}$ فإن العنصر $a' = \frac{-a}{1-a}$ هو

نظير العنصر a في $\mathbb{R}-\{1\}$ بالنسبة للجدول $\star$ لأنه من جهة

$$a' = \frac{-a}{1-a} \in \mathbb{R}-\{1\}$$

من جهة أخرى فإن:

$$a' \star a = \frac{-a}{1-a} \star a = \frac{-a}{1-a} + a + \frac{a^2}{1-a} = \frac{-a + a - a^2}{1-a} + \frac{a^2}{1-a}$$

$$= \frac{-a^2}{1-a} + \frac{a^2}{1-a} = 0 = e \Rightarrow a' \star a = e$$

انواع ①، ②، ③، ④، ⑤ فئات (A, {12} - 12) فتره تدوین:

مثال: لکھیں $n \in \mathbb{Z}$ صحت $n > 1$ ولکھیں:

$$\overline{Z}_n = \{\overline{0}, \overline{1}, \overline{2}, \dots, \overline{n-1}\}$$

مجموعة صفوف الكافؤ لملاقة التوافق $x \equiv y \pmod{n}$

ولنفرض ان $\vec{r}_n$ الحالة + راي كل التالي:

$$\forall \bar{x}, \bar{y} \in \bar{\mathbb{Z}}_n; \overline{x \oplus y} = \overline{x + y}$$

والطوبى لبرهان أن $(\sum_{n=1}^{\infty} a_n, +)$ زمرة تبديلية.

الحل:

قبل أن نتحقق من شروط الزمرة الشبكية $\oplus$ نبدأ على عناصر $\mathbb{Z}_n$

$$\forall \bar{x}, \bar{y} \in \bar{\mathbb{Z}}_n : \bar{x} \oplus \bar{y} = \overline{x+y} = \overline{y+x} = \bar{y} \oplus \bar{x}$$

۱) تعریف الحارۃ + الحکج تدبیر علی عناصر ۲

لئے سطور الزمرہ

(9) نلاحظ ان $\overline{Z_n} \neq \emptyset$ ان $\overline{Z_n}$ معرف

(b) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2}$ متقارب على أساس اختبار النسبة

$$\forall \bar{x}, \bar{y} \in \overline{\mathbb{Z}_n} \Rightarrow \overline{x+y} \in \overline{\mathbb{Z}_n}$$

$$\bar{x}, \bar{y} \in \bar{\mathbb{Z}}_n \Rightarrow x, y \in \mathbb{Z} \Rightarrow x+y \in \mathbb{Z} \quad \text{سواء}$$

لائے (Z, +) (معرہ)

$$\Rightarrow \exists \bar{r} \in \bar{\mathbb{Z}}_n; x+y \in \bar{r} \Rightarrow \overline{x+y} = \bar{r} \in \bar{\mathbb{Z}}_n$$

$$\Rightarrow \overline{x+y} \in \overline{Z_n} \Rightarrow \overline{x} \oplus \overline{y} \in \overline{Z_n}$$

1. $\sum_n$ validera qatini (+) qisq

(c) العملية $\oplus$ مغلقة مبدأ على $\bar{\mathbb{Z}}_n$ أي أنه هذه العملية
لها علاقة بأختيار ممثل الصف أي إذا فرضنا أنه:

$$\bar{x} = \bar{x}_1 \wedge \bar{y} = \bar{y}_1$$

$$\overline{x \oplus y} = \overline{x_1 + y_1} \quad \text{ولنرى أنه:}$$

$$\overline{x+y} = \overline{x_1+y_1} \quad \text{أو لنرى أنه:}$$

$$\bar{x} = \bar{x}_1 \wedge \bar{y} = \bar{y}_1 \Rightarrow \bar{x} \in \bar{x}_1 \wedge \bar{y} \in \bar{y}_1 \quad \text{بما أنه:}$$

$$\Rightarrow x R x_1 \wedge y R y_1 \Rightarrow n \mid x - x_1 \wedge n \mid y - y_1$$

$$\Rightarrow n \mid (x_1 - x_1) + (y - y_1) \Rightarrow n \mid (x+y) - (x_1+y_1)$$

$$\Rightarrow x+y R x_1+y_1 \Rightarrow x+y \in \overline{x_1+y_1}$$

$$\Rightarrow \overline{x+y} = \overline{x_1+y_1} \Rightarrow \overline{x \oplus y} = \overline{x_1 \oplus y_1}$$

وهذه العملية $\oplus$ مغلقة مبدأ على $\bar{\mathbb{Z}}_n$

(d) الجمعية على $\bar{\mathbb{Z}}_n$ لأن:

$$\forall \bar{x}, \bar{y}, \bar{z} \in \bar{\mathbb{Z}}_n \Rightarrow (\bar{x} \oplus \bar{y}) \oplus \bar{z} = (\overline{x \oplus y}) \oplus \bar{z}$$

$$= \overline{(x \oplus y) \oplus z} = \overline{x + (y \oplus z)} = \bar{x} \oplus (\bar{y} \oplus \bar{z})$$

$$= \bar{x} \oplus (\bar{y} \oplus \bar{z})$$

$$\Rightarrow (\bar{x} \oplus \bar{y}) \oplus \bar{z} = \bar{x} \oplus (\bar{y} \oplus \bar{z})$$

(e) وجود العنصر المحايد: يوجد عنصر محايد في $\bar{\mathbb{Z}}_n$ بالضرورة

للعلمية $\oplus$ هو $\bar{0}$ لأنه من جهة أولى $\bar{0} \in \bar{\mathbb{Z}}_n$

ومن جهة أخرى:

$$\forall \bar{x} \in \bar{\mathbb{Z}}_n : \bar{x} \oplus \bar{0} = \bar{x} + \bar{0} = \bar{x}$$

لأن العنصر الصفري هو العنصر المحايد في $\mathbb{Z}$

وبما أنه $\bar{x} \oplus \bar{0} = \bar{x}$ تبديلية فإنه:

$$\bar{x} \oplus \bar{0} = \bar{0} \oplus \bar{x} = \bar{x}$$

③ وجود العنصر النظير: يوجد في $\bar{Z}_n$ لكل عنصر $\bar{x} \in \bar{Z}_n$ نظير

في $\bar{Z}_n$ بالنسبة للـ $(+)$ وهو $\bar{-x}$ ولأنه:

بـ ممة أولى: $\bar{-x} \in \bar{Z}_n$ ~~وهو~~ ومن ممة أخرى:

$$\forall \bar{x} \in \bar{Z}_n : \bar{x} (+) \bar{-x} = \overline{x + (-x)} = \bar{0}$$

وبما أن $(+)$ تبديلية إذاً:

$$\bar{x} (+) \bar{-x} = \bar{-x} (+) \bar{x} = \bar{0}$$

بـ a و b و c و d و e و f نجد أن $(\bar{Z}_n, +)$ هي زمرة تبديلية

الزمرة المنتهية والزمرة غير المنتهية

نقول عن الزمرة $(G, *)$ واختصاراً الزمرة G إنها منتهية

إذا كانت عدد عناصرها متناهياً أي:

$$|G| = \text{عدد عناصر } G < \infty$$

أي تحتوي عدد متناهٍ من العناصر المختلفة عن بعضها البعض

ونقول عن الزمرة G إنها غير منتهية إذا كانت G تحتوي عدد

غير متناهٍ من العناصر المختلفة بعضها عن بعض

والأمثلة:

① إذا كانت $(G, *)$ زمرة ما وكان $*$ قانون الضرب (عملية الضرب)

و e عنصرها المحايد و $a \in G$ عنصر ما من G و n عدد صحيح

موجب عندئذ نعرف القوة a^n بأنها عنصر من G يكتب بالشكل:

$$a^n = \underbrace{a * a * a \dots * a}_{n \text{ مرة}} \in G$$

حيث n هو عدد المضارب في الطرف الأيمن ونضطلع على أن:

$$a^0 = e \quad \text{بحق الخواص التالية}$$

$$(a^{-1})^n = (a^n)^{-1} ; \forall n \in \mathbb{Z} \quad (1)$$

$$a^n * a^m = a^{n+m} ; \forall n, m \in \mathbb{Z} \quad (2)$$

$$(a^n)^m = a^{n \times m} ; \forall n, m \in \mathbb{Z} \quad (3)$$

[2] إذا كانت $(G, +)$ زمرة ما وكان $*$ قانون الجمع لعملية الجبر e و

عصرها الجبري و $a \in G$ عنصر ما من G و n عدد صحيح موجب

عندئذ نعرف الضاعف na بأنه عنصر من G يكتب بالمثل:

$$na = \underbrace{a + a + a + \dots + a}_{n \text{ مرة}} \in G$$

حيث n عدد الجايص ونضطلع على أن $0 \cdot a = e$

وكذلك فإن $n(a)$ تحقق الخواص التالية:

$$-na = n(-a) \quad \forall n \in \mathbb{Z} \quad (1)$$

$$\forall n, m \in \mathbb{Z} : na * ma = (n+m)a \quad (2)$$

$$\forall n, m \in \mathbb{Z} : m(na) = (n \cdot m)a \quad (3)$$

[3] عندما تكون $(G, *)$ زمرة وكانت هذه العملية ضرب عندئذ

يكتب أن a مستبدل $\cdot$ أو فراغ.

انتمت المجموعة